TAHAK PRO RODICE

KROKOVANI A SCHODY

»> krok dopfedu
< krok dozadu

KROKOVANI
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Dva stoji vedle sebe. Prvni udéla dva
kroky dopiedu a jeden krok dopfedu.

Kolik krokt udéla druhy, aby stali
vedle sebe?
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Druhy udéla t¥i kroky doptedu.
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Stojim na ¢isle 3. Udélam jeden krok
doptedu a dva kroky dozadu. Na kte-
rém ¢isle stojim nyni?
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Stojim na ¢isle 2.

AUTOBUS

Na zastavce A nastoupili do autobusu
3 cestujici. Na zastavce B pak 2 ces-
tujici vystoupili a 3 nastoupili. Jak
jizda autobusem pokracovala, ukazu-
je tabulka. Ukolem déti je dopoditat
chybéjiciinformace. Napt. Kolik ces-
tujicich jelo ze zastavky A do zastav-
ky B? Kolik cestujicich vystoupilo na
konecné?

A B C D E
Vystoupili 0 2 1 4
Nastoupili 3 3 4 1
Jeli 3 4 7 4

Casem se cestujici rozdéli na muZe m
azeny A
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SOUCTOVE TROJUHELNIKY
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Plan krychlové stavby:

modra| zluta |zelena
pocet krychli 4 3 4
pocet podlazi 3 1 2
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NASOBILKOVE CTVERCE

Kdyz vynasobim modra (rohovd)
¢isla, dostanu mezi nimi zluté (stfe-
dové) ¢islo.
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Kazdabarva Sipky nese néjakou hod-
notu. Patrdm, jakou hodnotu S$ip-
ka nese a jaka ¢isla do pavuéiny do-
plnim.

Doplnim, aby souéet kazdych tii sou-

sednich ¢isel byl 7.
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SIPKOVE GRAFY

Sipkovy graf je ,had stodeny do klu-
bi¢ka“. Cislim ve Zlutych krouZzcich
fikame pevna cisla, ¢islim v Sedych
krouZcich operace.
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Vyftesit graf znamena najit v§echna
chybéjici ¢isla, nebo operace.

VYSTAVISTE
Prochéazim vystavi§tém a ¢isluji mist-
nosti. Do Zadné mistnosti nevstou-
pim dvakrat, ale navStivim mistnosti
vSechny.
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Zviratka jednoho druhu maji stejnou
silu. Zjistuji, kdo nebo které druz-
stvo je silnég;jsi.
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ALGEBROGRAMY

Kdyz v rovnosti 35 + 5 = 40 zasifruji
¢islice 3 a 5 pismeny A a B, dostanu
rovnost AB + B = 40. To je algebro-
gram. Stejné pismeno znamena stej-
nou ¢islici.

Algebrogram muaze mitivice feSeni.
Pro algebrogram AB + B=AA

najdu ¢tytifeSeni:

21 +1=22

42+2=44

63+3=66

84+4=288

INDICKE NASOBENI

Natlohu 26 - 6 si pfipravim tabulku.

Nahoru doplnim ¢islice 2 a 6, vpra-
vo 6.

Jednotlivé ¢islice mezi sebou vyna-
sobim. Nad thlop#icku pisu desitky,
pod ni jednotky.
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Nyni se¢tu. Postupuji zprava dole-
va. S¢itdm ¢islice jedné barvy ,,po
klouzackach®. Pokud se dostanu
pres deset, pak si pocet desitek pa-
matuji, nebo zapisu o klouzacku dal
a prictu.

26-6=156

BILAND

V POHADKOVE ZEMI Biland maji
A-grose (Ag), B-grose (Bg), C-grose
(Cg), D-grose (Dg), ...
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Plati: 1Bg=2Ag;1Cg=2Bg;1Dg=

2Cg,1Eg=2Dg,1Fg=2Eg, ...
Bilandané znajijen ¢islice 1a 0. Proto
kazdou sumu skladaji tak, aby kazdy
typ grosi pouzili jen jednou.
Napf. UNAS = VBILANDU

3Ag = 1Bg+1Ag

6Ag =1Cg+1Bg
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PO CTVERCOVE MRiZI
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Na obrazku vidime ¢tvercovou miiz
avnimftizové body - F, M, Z. Na ob-
razkuje vyznacdenaicestazboduF do
M. Mtizeme ji popsat pomoci Sipek:

e—>T—> > e nebo
F->To— M.

Z bodu F do bodu M vedou i dalsi
kratké cesty.

Napt. F T——— M,
Fo-oT-oM,

F>—>->TM.

Diky Sipkovému zapisu mtizeme hle-
dat rtizné mrizové body.

UTVARY V MRIZI

Kdyz body G, H a J spojim tiseckami,
dostanu trojuhelnik. Zapisu jej:

GIIHI->=JTTT<«G
Zajima mé nejkrats$i zapis.

Takto mutzu do ¢tvercové miiZe na-
rysovat fadu m¥izovych ttvart a pra-
covat s nimi.





